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Protokoll der Sitzung des Stadtrates der Stadt Brotterode-Trusetal 
vom 11.06.2024 – öffentlicher Teil 
 

Beginn:  18:00 Uhr   Ende:  19:50   Uhr 
Ort:   Bürgersaal 

 

 
Teilnehmer:      Entschuldigt:   
1. Bürgermeister Kay Goßmann  20. Oliver Grothkopp 
2. Ralf Baumhämmel    21. Ulrich Wolf 
3. Mandy Busch     
4. Bianca Ender        
5. Henri Endter      Bauamtsltr., Henry Wolf 
6. Tobias Fuchs        
7. Thilo Kaiser        
8. Andreas Kiel      
9. Knut Kissig      
10. Stefan Köllner 
11. Danny Lindau 
12. Christian Löffler 
13. Marian Mühlhausen 
14. Steven Peter 
15. Kay Storch 
16. Steffen Trümper 
17. Matthias Walter 
18. Christoph Weisheit 
19. Torsten Zeumer      
      
Mitarbeiter der Verwaltung: 
Hauptamtsleiter, Thomas Henkel 
Kämmerer, René Panhans 
Ord.Amt, Pascal Becker  
  
    

 
TOP 1   Eröffnung und Begrüßung zum öffentlichen Teil 
 

 
Bürgermeister Goßmann eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 
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TOP 2 Feststellung der fristgerechten Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

 
Der Bürgermeister stellt die fristgerechte Ladung und die Beschlussfähigkeit fest (19 
Mitglieder). 
 
 

 
TOP 3   Bestätigung der Tagesordnung 
 

 
Öffentlicher Teil: 
 

1. Eröffnung und Begrüßung 
2. Feststellung der fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit 
3. Bestätigung der Tagesordnung 
4. Informationen des Bürgermeisters 
5. Ehrung ausgeschiedener Stadtratsmitglieder 
6. Verpflichtung der Stadtratsmitglieder auf gewissenhafte Pflichterfüllung nach § 24 

Abs. 2 ThürKO 
7. Beschlusskontrolle 
8. Bürgerfragestunde 
9. Beschl.-Nr.: 001/01/24 – Bestätigung des Protokolls des öffentlichen Teils der 

Öffentlichen Stadtratssitzung vom 21.05.2024 
10. Beschl.-Nr.: 002/01/24 – Energetische Sanierung Inselbergbad – Beschluss zur 

Ermächtigung des Bürgermeisters zur Vergabe von Planungsleistungen 
11. Anfragen und Mitteilungen 

 
Nichtöffentlicher Teil: 
 

12. Beschlusskontrolle nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
13. Lesezeit zu TOP 14 
14. Beschl.-Nr.: 003/01/24 – Bestätigung des Protokolls des nichtöffentlichen Teils der 

Öffentlichen Stadtratssitzung vom 21.05.2024 
15. Beschl.-Nr.: 004/01/24 – Neubau Mobilfunkmast Seimberg, Flurstück 1/1, Fl. 26, 

Gemarkung Brotterode (Skiarena) – Beschluss über den Nutzungsvertrag mit der 
DFMG 

16. Nichtöffentliche Informationen / Anfragen / Mitteilungen 
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Festlegung: 
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form genehmigt. 
 
Abstimmung: 
Anzahl der Mitglieder.  21 
anwesende Mitglieder:  19 
Ja-Stimmen:    19 
Nein-Stimmen:   0 
Stimmenthaltungen:  0 
 
 

 
TOP 4  Informationen Bürgermeister 
 

 
Der Bürgermeister bedankt sich bei den Stadträten für die geleistete Arbeit in der 
vergangenen Legislaturperiode. Ein Dankeschön geht auch an die Verwaltung. Es sei 
gemeinsam versucht worden, das Beste für die Stadt herauszuholen.  
 
Bgm. Goßmann informiert zu: 
Veranstaltungen 
Starkregenereignissen (eine Lösung für den Scherzer sei wichtig) 
der Dicken Lärche 
Sitzungen 
 

 

 
TOP 5  Ehrung ausgeschiedener Stadtratsmitglieder 
 

 

Der Bgm. bedankt sich mit einem Blumengruß für die geleistete Arbeit. 
 
SR Kay Storch übergibt Erika Groß im Namen der Fraktion BfBT, CDU, Initiative B-T 
sowie Bgm. zu Ehren ihrer langjährigen Tätigkeit als Stadtrat eine Bank mit ihrem 
Namen. Diese soll in Brotterode an der ehemaligen Zentrale neben ihrem Wohnhaus 
oder am Carolus einen Platz finden soll. Gerne könne sie den Standort mitbestimmen. 
 
Erika Groß bedankt sich und wünscht den neuen Stadträten viel Erfolg für ihre Arbeit 
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TOP 6 Verpflichtung der Stadtratsmitglieder auf gewissenhafte 

Pflichterfüllung nach § 24 Abs. 2 ThürKO 
 

 
Der Bürgermeister lässt die Stadträte gemeinschaftlich den Eid verlesen und vereidigt 
diese einzeln per Handschlag. 
 
 

 
TOP 7 Beschlusskontrolle 
 

 

Beschl.Nr. Beschluss SR vom 
21.05.24 

Bemerkung 

337-53-24 Protokollbestätigung SR 
vom 23.4.24 

Protokoll wurde bestätigt 

338-53-24 Zuschuss Geschäftsbe-
sorgung an Tourismus 
GmbH  

Zuschuss wurde gezahlt 

 
 

 
TOP 8  Bürgerfragestunde 
 

 
Bürgerin Cornelia Rein:  
Es seien Unterstützungsunterschriften abgegeben worden. Die Prüfung sei nicht möglich, 
weil die Software nicht ging. Kann die Prüfung nicht händisch erfolgen? 

 Die Durchführung sei an die Software gebunden. Eine manuelle Durchführung sei 
nicht mgl. Die Stadt sei an einen externen Anbieter gebunden und abhängig. 
Aufgrund der Wahlen sei eine Umsetzung nicht möglich gewesen, erklärt 
Hauptamtsleiter Henkel. Er hoffe, dass es diese Woche noch funktioniert. 

 
Anmerkung Bürger Alfred Kratz: 
Bereits zu seiner Zeit als Stadtrat sei schon intensiv über das Inselbergbad und andere 
Investitionen diskutiert worden und heute gebe es wieder einen Tagesordnungspunkt 
dazu. Er wolle noch einmal alle sensibilisieren, wirklich nur zielführende Entscheidungen 
zu treffen. Es sei schön Fördermittel zu bekommen, aber es gebe auch eine 
Fördermittelfalle. Diese helfen Investitionen zu tätigen, aber das Geschaffene müsse auch 
erhalten werden. Er bittet den Stadtrat intensiv zu prüfen und langfristig zu schauen. 
 

 



Stadtrat 11.06.2024 – öffentlicher Teil 

.. 

SR 11.06.24 ö Fertigstellg.:  26.06.24 Gegner Seite 5 

TOP 9 Bestätigung des Protokolls des öffentlichen Teils der Öffentlichen 
Stadtratssitzung vom 21.05.24 

 

 
Beschluss: 

Das Protokoll des öffentlichen Teils der Öffentlichen Stadtratssitzung vom 21.05.2024 
wird in der vorliegenden Form bestätigt und zum Beschluss erhoben. 
 

Beschl.-Nr.: 001/01/24 
 
Abstimmung: 
Anzahl der Mitglieder.  21 
anwesende Mitglieder:  19 
Ja-Stimmen:    11     
Nein-Stimmen:   0 
Stimmenthaltungen:  8 
 
 

 
TOP 10  Energetische Sanierung Inselbergbad – Beschluss zur Ermächtigung 

des Bürgermeisters zur Vergabe von Planungsleistungen 
 

 
Der Bürgermeister geht auf die Anmerkung von Herrn Alfred Kratz ein und erläutert näher. 
Die Grundsatzfrage – Steht man zu dem Bad oder steht man nicht zu dem Bad sei seines 
Erachtens bereits vor 10 Jahren beantwortet worden. Vor 5 Jahren haben wir uns 
gemeinsam überlegt, was sei zu tun sei, um sich den Betrieb des Bades auch in Zukunft 
noch leisten zu können.  
 
Es gebe zwei Stellschrauben: 

 das Bad attraktiver machen, um mehr Besucher ins Bad zu locken und 
 Betriebskosten sparen. 

An beiden Stellschrauben werde gedreht. Auch hier erläutert er näher. 
 
Ein Bad sei für jede Stadt ein Zuschussbetrieb. Dies habe auch die Politik erkannt: Es 
gebe eine Arbeitsgruppe Bäder, die sehr erfolgreich gewesen sei. Denn in diesem Jahr 
werde das Land sich an den erhöhten Energiekosten durch eine Bäderumlage beteiligen. 
Nach der Landtagswahl müsste mit den politischen Entscheidern wieder Kontakt 
aufgenommen werden. Das Bad sei sehr wichtig für die Lebensqualität in unserem Ort.  
 
Alfred Kratz rät, vor der energetischen Sanierung genau zu prüfen, was zukünftig noch 
am Gebäude investiert werden müsse. Der Stadtrat möge prüfen, ob es Sinn mache, die 
Fördermittel abzurufen. 
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Es folgt eine Diskussion des Stadtrates. 
 
 
Beschluss: 

Der Stadtrat erteilt dem Bürgermeister die Ermächtigung, nach Vorliegen des 
wirtschaftlichsten Angebotes die Planungsleistungen zur energetischen Sanierung 
Inselbergbad bis Leistungsphase 3 zu vergeben. Es ist mit einem Auftragsvolumen in 
Höhe von zunächst ca. 160.000 Euro zu rechnen. 

 
Beschl.-Nr.: 002/01/24 
 
Abstimmung: 
Anzahl der Mitglieder.  21 
anwesende Mitglieder:  19 
Ja-Stimmen:    14 
Nein-Stimmen:   0 
Stimmenthaltungen:  5 
 

 
TOP 11 Anfragen und Mitteilungen 
 

 
Der Bürgermeister informiert, dass er je ein Buch über die Nationalerbe-Bäume für die 
Bibliothek Brotterode und Trusetal habe. 
 
In der Pause bittet er die Stadträte für ein Foto (wer möchte) auf den Hof. Diese sollen 
Verwendung auf der neuen Internetseite finden. 
 
SR M. Mühlhausen weist auf kleine Fehler bzgl. Stadtratseinladung auf der Homepage 
hin. 

 Der Bürgermeister bestätigt dies. Er bat um Nachsicht.  
 

SR M. Mühlhausen fragt, wer für den Stadtrat den Sitzungsbeginn, 18.00 Uhr, festgelegt 
habe? 

 Der Bürgermeister als Versammlungsleiter lade ein und lege auch die Termine fest. 
Außerdem seien die letzten Sitzungen oft sehr lange gegangen. Eine kurze 
Umfrage ergab, dass nahezu alle Stadträte 18.00 Uhr für i. O. halten. 

 
SR M. Mühlhausen sei von Anwohnern des Burgberges angesprochen worden und 
dessen schlechtem und vermülltem Zustand.  

 Den Bürgermeister habe darüber keine Nachricht erreicht. 
 Den Bauhofleiter auch nicht. Dieser nutzt die Gelegenheit und bedankt sich bei den 

Leuten, die den Bauhof unterstützen mit Hinweisen, Müllsammeln und 
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Mäharbeiten. Er rügt jedoch auch die, die regelmäßig Müll verursachen. Er bittet 
auch die Eltern ihre Kinder dbzgl. zur Ordnung zu erziehen. 

 
 
 
Der Bürgermeister beendet den öffentlichen Teil der Sitzung.  
 
 
________________________________________________________________ 
 
Für die Richtigkeit:   
      
 
 
Goßmann       Gegner 
Bürgermeister      Protokollantin 
        (nach Tonaufzeichnung)  

      


